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Referat fra Skolebestyrelsesmøde 

Tirsdag den 13. maj 2025  
Afbud fra: Aicha Izabella Larsen, Martin Warni Ellmann, Sissel Hansen, og elevrepræsentanter fra 

STU og Sebastian Heitman Madsen, Lone Maul.  

Tilstede var: Maria Farrel Larsen, Helle Møller Rasmussen, Berit Haastrup Pedersen, Jacob Thorsted, 

Thomas Wulff, Morten de Voss  

 

2025-031 

 
Valg af ordstyrer og valg af to observanter, Jacob og hele blev valgt. Maria blev valgt 

som ordstyrer. 

2025-032 

 

Meddelelser fra,  

Fra bestyrelsen, Valg af ny formand udsættes til næste møde, efter de store 
forældremøder sidst i august, hvor der forhåbentligt findes nye forældre til bestyrelsen.  
 

Skoleledelsen, 
Medarbejderfraværet ligger tæt på gennemsnittet i kommunen på 5,0 %. 
Resultatet fra elevernes trivselsundersøgelse er endnu ikke tilgængelig.  
Fremme af god orden i folkeskolen 
Også i 2025 forbliver 'eftersidning' et begreb i bekendtgørelsen om fremme af god orden i 
folkeskolen. Hvorimod 'fysisk guidning' som en officiel mulighed for lærere til at lede en 

elev væk fra en problematisk situation ikke bliver skrevet ind. 
Som annonceret efter massiv medieopmærksomhed om elevers opførsel mod andre 
elever på Borup Skole på Sjælland i februar har børne- og undervisningsminister Mattias 

Tesfaye strammet vejledning og bekendtgørelse, så elever bl.a. kan udelukkes fra 
undervisningen mere end to gange på et år. 
Sidste nyt er, at Flytningen af Kathøjskolen til Hvidebæk er i udbud. Kommunen er i gang 
med EU-udbuddet for nybyggeriet, og processen er fortsat i gang. Man modtog seks 

ansøgninger i første runde og har valgt at gå videre med fem ansøgere til den endelige 
tilbudsgivning, som forventes at finde sted i slutningen af juni. 
Man regner med at indgå en kontraktaftale med den valgte rådgiver inden sommerferien. 
 
Svallerup 
Vi har god trivsel blandt elever og personale. Dette er også tydeligt ved skole/hjem-
samtaler, hvor der generelt er stor tilfredshed. Vi vægter samarbejdet med forældre 

meget højt, da vi ved at behandlingsarbejdet sammen med familien bærer langt mere 
frugt af sig. Det vil sige, at man sammen vælger at skabe den nødvendige og mulige 
progression for eleven i det krydspres der er, mellem de forskellige interessenter. Derfor 
vil statusmøderne ofte indeholde flere deltagere. 
 
Vi har modtaget 11 nye elever i dette skoleår, og vi har sagt farvel til i alt til 21 elever, 

hvor 3 elever er flyttet til andre kommuner, udsluset 2 elever til mindre indgribende 
tilbud, samt forventet 2 elever til Sigrid Indset. Derudover har vi omtrent 14 elever som 
skal videre til Kathøj. På denne baggrund er elevprognosen 25/26 i maj 70 elever. Vi 
mangler fortsat elever som eventuelt bliver visiteret fra slut maj måned, og frem mod 
august 2025. 
 
Politisk er det besluttet at SFO2 skal have samme vilkår som SFO1, hvilket overordnet 

betyder at SFO2 elever, som er 4. til 6. klasse, har mulighed for at være i morgenSFO og 
være i SFO i ferierne. Tilmelding sker på pladsanvisningen, hvor forældrene skal tilkøbe 
en plads til barnet i et morgenmodul. Taksten er tilsvarende SFO1 morgenmodul. 
Taksterne vil senere blive politisk behandlet. 
 
Kathøj 
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Forårets skriftlige prøver er blevet gennemført med høj deltagelse fra vores elever – flere 
end tidligere år valgte at stille op. Det er et tydeligt tegn på øget faglig selvtillid og tro på 
egne evner. Eksamenspresset har især været en udfordring for de elever, der har oplevet 
lange perioder med skolefravær. 
Flere elever har haft behov for at gennemføre prøverne i enerum, fri for forstyrrelser, for 
at kunne koncentrere sig og føle sig trygge. Vi ser frem mod resultaterne og vi håber, at 
voers målrettede indsats i dansk og matematik virker. 

 
Skoleåret 2025/26 – planlægning og elevtilgang 
Vi er aktuelt i fuld gang med at planlægge for det kommende skoleår, hvor vi forventer at 
etablere 11 teams, der tilsammen vil kunne modtage ca. 80 elever pr. 1. august 2025. En 
væsentlig del af denne elevtilgang udgøres af 14 elever, som overflyttes fra Svallerup. 
Det er vores vurdering, at denne gruppe elever kommer med en positiv skolehistorik og 

en tydelig tilvænning til at indgå i struktureret undervisning. De fremstår motiverede for 

skolegang og med lyst til at lære – hvilket giver gode forudsætninger for en tryg 
overgang til Kathøjs læringsmiljø. 
 
Temadag den 22. maj – kreativitet, fællesskab og elevinddragelse 
Vi ser frem til at afholde temadag torsdag den 22. maj, hvor film er dagens 
gennemgående tema. Det er elevrådet, der har stået for idéudvikling og planlægning af 

dagen – et udtryk for stærk elevinddragelse og medejerskab. 
Hvert team har forberedt en aktivitet eller bod inspireret af en bestemt film. Eleverne vil 
møde opgaver, lege og kreative indslag, der skaber genkendelse og giver mulighed for 
legende og sanselig læring på tværs af grupper. Derudover serveres helstegt pattegris og 
andre lækkerier, som bidrager til en festlig og inkluderende stemning. 
Temadagen er et godt eksempel på, hvordan vi arbejder med at styrke relationer, skabe 
trygge fællesskaber og give eleverne oplevelser, der bygger bro mellem læring og trivsel. 

 
En del forældre er bekymrede over, hvad der skal ske efter 10. klasse.  
 
STU 

Der er ingen bemærkninger. 

 
2025-033 

 
Elevrådets punkter  

Elevrådet deltog ikke på mødet, da prøverne fylder en del for de ældste elever. 

 

2025-034 
 

Elevprognose 2025/26 orientering og debat 

Elevprognose pr. 12. maj 2025 
Kathøj:          80 elever 

Sval:             70 elever  
I alt:  150 elever 
 
Sammenligning med sidste skoleår 2024/25: 
Kathøj:         84 elever 
Sval:            72 elever 
Normering: 156 elever 

I skoleåret 2023/24 var normeringen 164 elever. 
 
Vurderingen er, at antallet af elever sandsynligvis vil falde, i takt med at skolerne 
oplever øget pres via inklusionen og Sammen om skolerne. Et eventuelt fald i elevtal vil 
få betydning for personale-behovet, og en nødvendig tilpasning forventes til efteråret. 
Der følges op på elevtallet til sommerferien. 

Punktet blev taget til efterretning. 
 

2025-035 
 

Pladsudfordringer på afdeling Svallerup  

Alle skolens lokaler er i konstant brug, hvilket gør det vanskeligt at stille faciliteter til 

rådighed for PPR, sagsbehandlere, fysioterapeuter elever der har det svært i perioder 
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mv. Vi har fået mulighed for at opsætte en større pavillon, og vi er i gang med at 

afdække de konkrete muligheder. Byggeansøgningen er indsendt, men der må 

forventes en sagsbehandlingstid på op til et år, før pavillonen kan tages i brug. 

Situationen er bekymrende, idet vi oplever en stigende tilgang af børn med psykiatriske 

problemstillinger, særligt blandt de mest sårbare elever, som i perioder ikke kan være i 

klasserne. Netop til denne gruppe er pavillonen tiltænkt. 

 

 

2025-036 
 

Orientering om STU´s fremtid, orientering 

Fra den 1. august 2025 overflyttes STU Kathøj til Sigrid Undset skolen.  
Der har været en proces forud for overflytningen, hvor de to afdelinger har deltaget i 

fælles møder, arbejdsgrupper og teambuildingsaktiviteter. Medarbejderne ser frem til 

et tættere samarbejde i de nye rammer. 

I første omgang lægges op til, at fire faglinjer muligvis kan sammenlægges. Landbrug, 

Kørekort og Køkken vurderes som oplagte startområder. 

Punktet blev taget til efterretning. 

 

2025-037 
 

Godkendelse af valgfag på afdeling Kathøj 

Valgfagsbeskrivelserne følger bekendtgørelse nr. 1715 af 24/06/2024 samt 

retningslinjer fra Børne- og Undervisningsministeriet. Valgfagene udbydes som led i 

skolens arbejde med praksisnær undervisning. Alle fag har et omfang på 60 lektioner 

pr. år og afsluttes uden prøve. Fagene strækker sig over hele skoleåret og indeholder 

både færdighedsudvikling, refleksion og elevdeltagelse i planlægning og udførelse.  

 Der tages udgangspunkt i elevernes livsverden, og der arbejdes med faglig 

progression, trivsel og alsidige kompetencer.  

 

Håndværk og design og Madkundskab blev gennemgået og godkendt som et godt 

udgangspunkt. 

 

2025-038 
 

Signal blink ved hovedvejen/Svallerup skole,  

Efter tre møder vurderede Vejdirektoratet, at de ud fra en sikkerhedsanalyse at 

signalblinket ikke ville blive genetableret, og der vil ikke blive etableret et 

fodgængerfelt. De vil i stedet lave en trafikanalyse for at analysere data. Vi afventer 

svar på undersøgelsen.  

 

2025-039 
  

Eventuelt 
Forslag til næste gang 

Observatører. Der er gode diskussioner og alle blev hørt. 
Maria deltager i det store forældremøde i klasserne.  

 

 


